¥ UHepumanbHble cucTeMbl oTcyeTa. MepBbin 3akoH HbloToHa. MpuHLUMN
oTHocutenobHocTu MNanunesn

MHepuuanbHaa cuctema otcyera

YyeHble eLle MHOro TbiCAIY NeT Ha3aj npuLllIn K BbiBoAy, 4TO BCe 06BbEKTDI BOKpPYr Hac JieHuBeble, N03TOMYy
CTpeMATCA K TOMY, 4yTO6DI Haxogautca B COCTOAHUUN NOKOA. YT106b1 TENO HAYANO ABUraTtbCA, K HeMy cnepyet
NMPUNOXUTDb CUNy. Ho B TOM cny4vae, Korga eé YGMpaIOT, TeJNo CHOBa CTPeMUTbCA CTaTb HenoABUXXHbIM.

,D,J'IFI N3yveHna nNnpunydmnH, B pedyribrate KOTOPbIX TENO Ha4vano ABUratbCA, UCNOJMb3YHT 3aKOHbI ANUHAMUKNA.

Bce 3akoHbI, KOTOpbIEe U3y4aloTCs B LUKOMe, cnpaBeanuBbl A4S nHepumanbHbix cuctem otcyeta (MCO).

MNCO - 370 Takmne cucTeMbI, B KOTOPbIX Tera HENOABWXHbI UM UMEIOT NOCTOSIHHYIO CKOPOCTb, €CIN K HUM He
NpUKNaablBaeTcs cuna, Unn paBHOAENCTBYOLAS UX paBHA HYIHO

,D,BI/I)KeHMe Tena, CoXxpaHarLlee CBO CKOPOCTb, Ha3biBaeTCA ABMXKXEeHNEM MO NHEPLUUN.

®B, 4TO XapakTepu3yeT NHEepPTHbIE CBOMCTBA Tena, Ha3blBaeTCsi MaCCOM.



v | 3aKoH HbloTOHa

Ecnu B UCO Teno HenogBuXXHO UK ABUraeTcsa paBHOMEPHO K I'IpFIMOﬂVIHeVIHO, TO Ha HEro He ,ﬂeVICTBy}OT CUJIbl UJTN XKe

OHU ypaBHOBELWIEHDI.
JlaHHbIN 3aKOH eLle Ha3biBaeTCHA 3aKOHOM nHepLuunn.

9TO0 0O3Ha4vaeT, YTO BCe Tesla Ha4YnHaloT ABUraTbCs C YCKOpeHUeM TOJIbKO B TeX CllyYaaXx, Korga Ha HuX JJ,GVICTByI-OT apyrue 06bEeKTbl CUCTEMBI.

n PUHL XN OTHOCUTEJIbHOCTH Fanvnesn

OpgHaxabl Manunei, 6yay4n B KabuHe KOpabris, rae He 6b1J10 OKOH, 3aMeTWJ1, YTO HUKTO U HUKOTAA He 3aMeTUT, IBUraeTcs CUCTEMa PaBHOMEPHO
UMW HAXOAUTCA B HEMOABWXXHOM COCTOAHUN. TakumM 06pasom, OH cZienarn BbiBog, YTo:

He CyLLEeCTBYET OlbITOB, MO3BOJIAOLWNX OnNpenesinTb, ABUraetca CuCtemMa paBHOMEPHO UJIN XXe BCE-TaKN HaxognTCA B
COCTOAHWUU MNMOKOA.

\ 4 mn;
e

Macca - ato ®B, kKoTOpas onpeaenseTr MHEPTHbIE U rpaBUTaLMOHHbIE
CBOWCTBa paccmaTtpvBaemMoro Tena.

Ecnu k Teny npunoxuTb cuny, To oHo ByaeTt Bcemu cnocobamm
NpensaTcTBOBaTb N3MEHEHUIO CKOPOCTU. [laHHOe CBOMCTBO MOXHO
Ha3BaTb UHEPTHOCTLIO.

L
7/
s

TopMO3IHOW NYTb

MpepncraBbTe cebe cutyauuto: No gopore egeT aBTomobunb. B 310 Bpems Ha Npoesxyto YacTb Pe3ko BbICKaKMBaET newexoq,. Bce Mbl 3HaeM, 4To aBTOMOGUIE HE MOXET
MOMEHTanNbHO 3aTOpMO3nTb. IMEHHO AaHHOE CBOWCTBO COXPaHATbL CKOPOCTb OOBACHAETCS MHEPTHOCTLIO. Bornee Toro, MOXHO ckasaTb, YTo Yem Bonblue macca Tena,
Tem Bonee 31O TENo NMHEPTHOE.

MpeacrtasbTe, Y4TO NO AOpOre edeT NerkoBOn 1 rpy30BON aBTOMOOUIb C OAMHAKOBOW CKOPOCTLI0. ECrn OHM 0gHOBPEMEHHO Ha4yHyT TOPMO3WTb, TO TOPMO3HOW NyTb AN
rpy3oBuka Oyget 6onbLue, NOCKONbKy AaHHOe Terno 6ornee MHepPTHOe.

EnunHnuen namepenuns maccol sinsietca 1 kr. [Ins onpegeneHms Maccbl MOryT MCMOMb30BaTh MEXaHWYECKMe Unn anekTpuyeckne secol. Onpegenute maccy noboro Tena
MOXXHO M KOCBEHHbIM CNIOCOOOM Ype3 n3BeCTHbIe hOPMYIbI.



‘/Cyu,eCTByeT HECKONbKO OCHOBHbIX CBOWCTB MacChl:

*3T10 cKandpHasa BeJIn4nHa, rno3ToMy OHa HE MOXET ObITb OTpMHaTeﬂbHOVI.

*310 agamTmBHas OB - NO3TOMY CyMMa MacC COCTaBIAKLWNX CUCTEMY TEI, paBHa Macce CUCTEMbI.

*BHe 3aBucnmocTu ot XapaKTepucTnk CMCtemMbl, Macca OCTaeTCA HEN3MEHHOMN.

‘Cyl.l.l,eCTByeT 3aKOH COXpaHeHnA MaccChbl, COrNMmacHO KOTOpOMY Macca BCEN CUCTEMbI - MOCTOSIHHAA BENUYMHA.

MnoTHOCTb Bew,ecTBa

CyLLI,GCTByI-OT TPU OCHOBHbIX OB, KOTOpPble TECHO CBA3aHbl APYr C APYroM - MacCca,
06BbEM U NNOTHOCTb.

MnoTHOCTDb - 3TO Macca, KOTOpaA HaxoaunTtcd B e AMHNYHOM obbeme.

Tak Kak eguHuLa Maccbl - 1 Kr, a o6beMa 1 M3, To OCHOBHOW eANHULIEN 3MEPEHUS
maccbl asnsetca 1 kr/m3. Onpefensaercs oHa no popmyne:






lMpuHyun cynepno3uyuu

Ecnu Ham HegocTaTtouyHO COBCTBEHHbIX CUMN ANs TOro, YTO6bl ABMHYTbL KAKOW-TO NpeaMeT B MecTa, TO Bbl nonb3yeTtech
MOMOLLIbIO ToBapuLa. OTo 3HaumT: Cymma BCex Cuil, AeNCTBYIOLWMX Ha TENO B M30NIMPOBAHHOM CUCTEME, PABHSETCH CyMMe
Cun, KOTopble NpUKNaabIBalT Tena. =
F=F+F,+.+F, =) F
i=1
[aHHas opMynnpoBKa Ha3bIBaeTCA NPUHUMMNOM cynepno3vumin. CyMMONn BCEX CUM, YTO AENCTBYHOT Ha TENo, Ha3blBaOT
paBHOOENCTBYIOLLEN.

Ol'lpeﬂ,eﬂﬂ}'-l paBHOﬂeﬁCTBy}OmyPO cun, cnegyet yuuTbiBaTb, YTO CUIa - BEKTOPHadA BerindnHa. I'I03Tomy O5nA HaxoXXaeHnA
CyMMbI BCEX CUN HeO6XO£I,I/IMO HaxoaAuTb NpoeKuunto KaXgom N3 HUX.

ngeomezem HEeCKOJIbKO OCHOBHbIX ripagu’si CrioXKeHus cusi.

1. Ecnu cunbl 4encTeyoT BOOMb OAHOW NMPSIMON B
OAMHAKOBOM HanpaBneHuun, To BENUYNHbBI CUN

CKnagbiBakTCA:

2. Ecnu cunel gencTByoT BAOSb O4HOW NPSIMON, HO B

pa3HbIX HanpaBJ1eHUAX, TO MOAYITN CUIl BblHATAKOTCA.

3. Ecnu cunbl gencteytoT nog yrnom 90 rpagycos, TO

ncnonb3ytoT Teopemy ndgaropa.

4. Ecnv cunbl OeNCTBYIOT Ha Tero Mo Kaknm-To YrrioMm, To K
npoekummn gobaBnaeTcst CUHYC U KOCcMHyC. Kpome 3Toro MoXHo

BOCMOJIb30BaTbCA TEOPEMOW KOCUHYCOB.

F = \/Ff + F} + 2F,F,cosa

Ecnu Ha Teno ,CleIZCTByIOT ABe CUIbl, KOTOpPble KOMNEHCUPYKOT Apyr Apyra, To paBHOﬂ,eﬁCTBy}OLIJ,aﬂ paBHa Hyro.



BTopo# 3akoH HbloTOHa

Lns Toro, YTObbI npunaatb J'II-O6OMy Teny yCKOpeHwUs, H606XOAI/IMO B3aMMOAENCTBOBATb C HUM. YeMm 6onblile Macca Tena, TeM 60}'IbLIJyI-O cuny
cnepnyet NpunoXXnTtb Ana nonyyvyeHuns 60NbLUErO YCKOpPEHUA.

B NCO yckopeHure, KOTOpoe UMeET Teno, HanpsiMyo 3aBUCUT OT CUJIbl, KOTOPYHO MPUMEHSIOT K Tesly 1 06paTHO
NponopLMoHanbHO ero Macce. YTobbl onpeaennuTb YCKOpPeHWe Tena, cneayeT onpeaennTb, B KaKyto CTOPOHY
HanpaBfieHa paBHOAENCTBYOLLas cuna.

Wcaak HbloTOH

/._' >
(1642-1726) <a —_— )

a - yckopeHue (M/c?)
F - paBHogencTBYylOLWAsA BCEX CUI, NMPUNOXeHHbIX K Teny (H)
m - macca (kr)




BTopo# 3akoH Hbl0TOHa Yepes3 UMnysbC

UV — 7Py mv — mvy

F=ma a-=

MNcaak HeloTOH
(1642-1726)

Ft = mv —mv,

P = MYV - vmnynbc Tena nocne B3aMMoAeiCTBuS

Po = MUV - mnynse Tena [0 B3aMMOAEACTBUS

Ft =p—po




OCHOBHbIEe NPUHUMUNbI peweHns 3aaay Ha 2 3aKkoH HbloToHa

1. Ecnn gBe BennunHbl M3 hopmyrnbl BToporo 3akoHa HbloTOHa M3BECTHBI, TO
cnepyet npeobpasoBaTtb €€ TakK, YTOObl MOXHO BbIN0 onpeaennuTb HEN3BECTHYHO
BenuyuHy. [locne aToro crniegyet NOACTaBUTbL BCE 3HAYEHUS, BblpaxkeHHble B CU.

2. Ecnn n3BecTtHa Tonbko oaHa B n3 3akoHa, HO gaHbl AONONMHUTENbHbIE
KNWHEMATUYECKME BESTUYMHBI, TO N4 onpeneneHns HeM3BeCTHOW BENUYUHBI criegyeT
BOCMONb30BaTbLCA AOMNOSTHUTESNBHBIMU KUHEMATUYECKUMN hopMYIiamMu.

3. Ecnn gaHbl cunbl, gencTeylowne Ha Tesno, TO nNpeXxae, YeM HanTu HEN3BECTHYIO,
cnegyeTt HanuTy paBHOOENCTBYIOLLYIO NO MPUHLNMY Cynepnosnuunmn.

Basic principles for solving problems on 2 CFett Oy il8 @ BRANSN TR Lgaludll
Newton's Law 2 ’ - i )

1. If two quantities from the Newton's 1. Ledisad cangd ¢ AN O 6l (58 90 da G QLS 2 je 1)
Second Law formula are known, then it Al JS Jlasiod aag ¢ @lld amy Al seae A0S 3aa Sy s
should be transformed so that an = 32,y 1l S,

unknown quantity can be determined. 2. (e dadh 2al 5 IS 1) PVs elac) oty KUy ¢ 5l e B g yaa
After that, all vallues expressed in Sl i a FARAICI I Nvie ¢ 1SLai€ll e diloa) LS
should be substituted. 1 T I E X

2. If only one of the PVs is known from sl )’m T = T X . -
the law, but additional kinematic 3. paddi e siall Ji o ¢ puall o 8 sigall o8 Cyhael )
quantities are given, then additional S e e dagmill sy o g Jseaa,

kinematic formulas should be used to
determine the unknown quantity.

3. If the forces acting on the body are
given, then before finding the unknown
one should find the resultant on the
principle of superposition.



 Cwuna - ©B, KoTOpaga xapakrepunsyert
B3aUMOJENCTBUE.

Tak kak gaHHasa OB asnseTcs
BEKTOPHOW, TO €€ BENMMYMHA MOXET
NPMHUMATb OTpuLaTenbHOE 3HaYEHMeE.

OCHOBHOM eAVHNLIEN N3MEPEHUSA CUTSTbI
asnsietca 1H. CpegcTtBom namepeHus
cunbl aensietca guHamomeTp. OH
OCHOBaH Ha 3akoHe ['yka - 4eMm
borbluas cuna npuknagbiBaeTcs K
NpyXuHe, Tem bonbLLe OHa
pacTArMBaeTCcsl UNnn CXXMMaeTCs.

S MNpyxuHa

C'rpemta

¢

OvwHamomeTp

§]02r
|
¥ Frx=1H

1 HbloTOH (H) - eauHKUa cunbl

OvHamomeTtp



Kak 00bsACHUTb, YTO BeryLimin YenoBeK, CNOTKHYBLUUCL, NagaeT B HanpaBneHnu
CBOEro ABWMXXEHUS!, a MOCKONb3HYBLUUCH, NaJaeT B HanpaBneHuu,
NPOTUBOMNOJSIOXKHOM HarnpaBneHu0 CBOEro ABMXKEHUNA?

How to explain that a running man, stumbling, falls in the direction of its
movement, and slipping, falls in the direction opposite to the direction of its
movement?

¢ A< jall olail (uSe sl g ak aal sis ¢ AS Al sladl b da sl 5 inill Gad 3l Jeny o aesdi (S oS



OT10 ABNeHne nerko ob6bACHAETCA HA OCHOBAHUKN NEPBOro 3akoHa HbOTOHA.
Berywuin yenosek. CnoTKHYBLUUCL, NaAaeT B HANpaBneHu CBOEro ABUXKEHUS.
[loTOMY 4YTO NpX 3TOM HOIM YeroBeKa 3aMeansiT ABMXKEHNe. A TyroBuLLe
COXPaHSIeT NO UHEPLINN NPEXHEe COCTOAHNE OBMXKEHUs. B To Bpems Kak Horu
Ha4YMHaT CKONb3UTb Bnepeq ObicTpee, NOTOMY YenoBek NagaeT Ha3ag.

This phenomenon is easily explained on the basis of Newton's first law.
Running man. Stumbling, falling in the direction of its movement. Because
the feet slows down movement. And the torso retains its previous state of

motion by inertia. While the legs begin to slide forward faster, because the
person falls back.

ol 8 da i) 3 e Ja ) Jard |0 58l J gV s 058 Gl o A s iy 9 3 jalall o2
i Ll L3 sl (g0 A8 jall (e A8l atlls Jading £ 30l 5 A8 jall oy Gaaddll OY LS a
A1 50 By (a2l (Y o sl IS5 SLeY) N Y YT A,



3agadya Ha 2 3akoH HbloToHa:

Ha teno maccon 2160 kr, nexallee Ha ropnsoHTanbLHOW gopore, OencTByeT
cuna, nog genucrtenem kotopomn teno 3a 30 cekyHa nponget pacctosaHme 500
MEeTpOoB. HanTn BennynHy atom cunsbl.

On the body weighing 2160 kg, lying on a horizontal road, the force under the
action of which the body for 30 seconds will pass a distance of 500 meters. Find
the value of this force

415 30 s2al anall (e Jaall ) 88 58l A@aY) 3kl e XS5 ¢ a2 2160 Wiy aual) e
55l o2 dad o ) siall . yie 500 A8ba a



YTto 6onee MHePTHO N NoYeMy:
a) kKameHHas rmbiba maccon 1000 kr nnu gepessHHaga banka maccon 100 kr;
6) py>Xbe Unun Nyns, BblIeTEBLLAS N3 PYXKbA?

228 100 L35 A ladi 5l s 1000 Lei s doaa AL (13 5 s i 8 L

What is more inert and why:a) a block of stone weighing 1000 kg or a wooden
beam weighing 100 kg;b) a gun or a bullet fired from a gun?



a) bonee nHepTHa kameHHas rnbiba maccon 1000 Kr, T.K. y He€ BOnbLUas macca;
6) 6oree MHEPTHO pyXbe, T.K. Y Hero 6o0nbLaa macca.

a) a more inert rock mass of 1000 kg, because it has a large mass;b) more than
the gun is inert, because it has a large mass.

¢ Alala Ay cpe ST (¢ Jallll aS aae e (s 51 43V ¢ aaS 1000 (e dadan AS Jala ST (]
o)...\.\Sé\LSL;:_&HMY



Ha napgatouiero napawtotucta AencTByOT ABe cunbl: nputsxeHne 3emnu 800 H
n conpotueneHne sosayxa 700 H. Hemy paBHa paBHOgeNCTBYOLWAA STUX CUIT U
KyQa OHa HanpasneHa?

In a falling skydiver has two forces acting: gravity 800 N and the air
resistance is 700 N. What is the resultant of these forces and where it is
aimed?

800 Lsdladl 15 isall (5 sill (e () Bladll Lo a8 N 700 #1sel) e slia 5 N 028 (30 il 58 L

€A Caags Cua &l gal)



K ueHTpy ogHopoaHoro wwapuka maccom m = 0,2 kr npunoxeHa cuna F = 1,5 H.
Onpepenute Moaynb U HanpasreHne cunbl 1, KOTOPYD HEOBXOOMMO NPUITOXKNUTL K
LEeHTPpY Wwapuka NOMUMO CUSbl , YTOObI LLApUK ABUrasics C YyCKOpeHuem a = 5 m/c2,
HanpaBneHHbIM TakK Xe, Kak U cuna P
3 g X
F

0

Puc.2.18

To the center of a homogeneous ball mass m = 0,2 kg applied force F = 1,5 N.
Determine the module and the direction of the force 1, which must be applied to
the center of the ball in addition to the force that the ball moves with acceleration
a=5m/S2, directed in the same way as the force

A1 5 SN dilate S 50 NI m = 0,2 5580 Gulat aaS F = 1,5 o3 1 5580 olat 52 5 aaa3
5 = g luiill ga 580 o jad Al 558 ) AilaYls S S 5e e b o caam / S2 ¢ 8 Lea s
558l 8 LaS A5y Hhall s



TpeTMﬁ 3aKoH HbloTOHa AnA MaTepuanbHbIX TOYEK

11l 3akKoH HbloTOHA

B otnnune ot nepBbIX ABYX 3aKOHOB, TpeTVIVI O0ODBACHSIET UMEHHO TO, YTO NPOUCXOAUT C TeNlaMU, KOTOpble BCTYMakOT BO B3anmopgencTeme.

npep,CTaBbTe cebe ABa BO3Ka, Mexy KOTOPbIMU HaxogUTCA CXXaTad Npy>XuHa. Tena umetot OANHaKOBYHO MaccCy. Ecnu OAHHYH NPY>XWUHY OTNYCTUTD,
TO 06a Bo3Ka HAYHYT ABUraTbCA B NMPOTUBOMOJIOXKHbIX HanpaBs1eHUAX C O4UHAKOBbIM YCKOPEHUEM. Tak Kak Tena uMeroT OOMHaAKOBYHO MacCCy 1
OOMHAKOBOE YyCKOpPEHHME, TO Ha HUX JencrteoBana ognHakoBas cuna. CTOUT OTMETUTD, YTO Tefla Havyanu ABUratbCs B NPOTUBOMNOJ/I0XXHOM
HarnpaBJ/1I€EHUK, a 3TO 3HAYUT, YTO HECMOTPA Ha OANHAKOBYIO MO MOAYJTFO CUJTY, OHa OTJINYHaEeTCA 3HAKOM.

B 3TOM 1 ecTb cyTb TpeTbero 3akoHa HboToHa:

JTtobble aBa Tena, KOTopble B3aUMOAENCTBYHOT APYr C APYroM, AEACTBYIOT C OAMHAKOBbLIMU MO BESIMYUHE CUNAMM, HO
pasHbIMW MO HaNpPaBJ/IEHMIO.

®opmyna: F, = -F,



3axkonbl HpoTOHAa

—’
—’
—
v=consl, —_
npuf=0 F=ma Fio=—F5
[ 3akoH Il 3akoH II1 3axoH

Cywgeemeyiom makue cucmemst 1100 oeticmeuem cwiv Cunbt, ¢ Komopoimu
omeyema, 6 KOmopbix 6CAKoe meno meno npuobpemaem Gzaumooeiicmeyiowue mena
oyoem coxpansame cocmosinue makoe yckopenue, oelicmeyiom opye na opyea,
NOKOSL Wil PAGHOMEPHO2O YMo €20 NPOU3GEOCHUE pasHst O MOOYIIO
U NPAMOAUHEUHOCO OGUNCEHUSR HA Maccy meinda pacHo u uanpaqweuu no
00 mex nop, noxa oelcmeue oelcmeyiowett cuie. oOnou ol 6
Opyeux mea He 3acmasum e2o npomueon o e
UIMEHUMB IMO COCMOSIHUE. cne pw

‘3akoHbl HbloToHa SBNSIOT COGOI OCHOBbI KITACCUYECKO MexaHUKN. MepBblil 3aKoH
HbloTOHa OBBACHAET COXpaHEeHUe CKOPOCTU Tena npu CKOMNEHCUPOBAHHbBIX BHELLHWUX
BO34eNCTBUAX. BTOpOW 3aKoH HbOTOHA ONUCLIBAET 3aBUCUMOCTb CKOpeHMﬂ 'rena 01'
NPUNOKEHHOW cunbl. 13 3X 3akoHOB HblOTOHa MOTyT ObiTh BbIBEA

MEeXaHUKHN.




Ob6bsACHUTE, AEUCTBME KaKUX CUIT KOMNEHCUPYETCS B CNeAyoLWnX cny4vasx:
a) KHUra fexmnT Ha CTone;
6) aBTOMOOUIIb ABMXKETCSA paBHOMEPHO NO FOPU3OHTaNbHOW Aopore.

Gkl E8Y) e as ge JS8 @ jai bl (¢ Al e QUS (1A cVadl 8 oy g 58 Le 2

Explain what forces are compensated in the following cases:a) the book is on
the table;b) a car is moving uniformly on a horizontal road.



B pe3ynbraTe Nony4eHHOro Tonyka Opycok Hadan CKosb3nTb BBEPX NO HAKMOHHOM
nnockocTtu u3 Todkn O ¢ HavyanbHoW ckopocTbto U0 = 4,4 m/c. Onpepenute
NofoXXeHne bpycka oTHoCcUTENbHO ToukM O Yyepes NpoMexyTok BpemeHn t1 — 2 ¢

nocne Ha4varna ero ABMXEHUs, eCnu yrosi HakrnoHa nyiocKOCTU K ropu3oHTy a = 30°.
TpeHne He yynTbiBaUTe.

Puc. 2.19

As a result of the received push the bar began to slide up the inclined plane
from the Point o with an initial velocity u0 = 4,4 m/s. Determine the position of
the bar relative to the point O after a period of time t1 - 2 s after the start of its
movement, if the angle of inclination of the plane to the horizon a = 30°. Friction
is not taken into account.

AL (pe 850 aay (3158 oy Ty 55 0 Al Aot 0 A5V gl e YO = 4,4 3383, 0
Adadill ) dpwilly oy 55 (e i 5all O (a3l e 88 axa £ - 25 Ayl ) ailS 1Y) ¢ 43S g Ay aay
G () s il e daall 0= 30 Jlie V) s 325 Y g ASEAY) As o,



HaiauTe NocTpoeHUEM PaBHOAEUCTBYOLLYIO CUMl (puc. 1).

Puc. 1



noKasaHbl CUSIbl, JENCTBYIOLLME HA CaMOSIET, U HarnpaBliEHME BEKTOPA CKOPOCTU
B KaKOM-TO MOMEHT BpeMeHu (F — cuna tarn, Fc — cuna noboBoro
conpotuerenusa, FT — cuna Tskectn, Fn — nogbemMHas cuna). Kak byaet
OBUratbCs caMoneT ganbLie, ecriu:
a) FT = Fn, F = Fc;
6) FT = Fn, F > Fc;
B) FT > Fn, F = Fc;
r) FT < Fn, F= Fc?



a) Camornet bygeT aBuratbCsl paBHOMEPHO, MPAMOSIMHENHO, T.K. AEUCTBUE
BCEX CUJT CKOMMNEHCUPOBAHO;

6) camonet 6yaeTt ABuraTtbCs NPSIMOIIMHENHO, YCKOPEHHO (YBENUYMBATL
CKOPOCTb), T.K. paBHOOENCTBYIOLLIAA BCEX CUI HanpaereHa no
HanpaBfeHno CKOPOCTMU;

B) caMorneT byaeTt ABuratbCsl YCKOPEHHO KPUBONIMHENHO BHN3, T.K.
PaBHOAEWNCTBYOLWAs BCEX CUIT HanpaBrieHa BHU3,;

) camoneT byaeTt ABuUratbCsl YCKOPEHHO KPMBOSIMHENHO BBEPX, T.K.
PaBHOAEWNCTBYOLLAsS BCEX CUS HanpaBreHa BBEPX



[TopOXXHUI rpy30BOM aBTOMODOUIbL Maccon 4 T Ha4an aBmxeHune ¢ yckopeHuem 0,3
M/c2. KakoBa Macca rpysa, NpuHATOro aBToMmobunem, ecnmv npm Tom Xxe curne Tsru
OH TporaeTtcs ¢ MmecTa ¢ yckopeHuem 0,2 m/c27?

An empty truck weighing 4 tons began to move with an acceleration of 0.3 m/
S2. What is the mass of the load taken by the car, if at the same thrust force it
moves from the place with an acceleration of 0.2 m / S27

0.3 g ki e il 3 iy (b 4 @) dalide o m [ S2. e 35 Jaall (e AIK 4 L
OZ&Jm@M&waﬂﬂcﬁﬂ\o)ﬁwﬂuﬁuﬁbﬂ\cajw\@)bmls27



CamocTosTenbHas paborta.

Cuna 60 H coobwiaet Tteny yckopeHue 0,8 m/c2. Kakas cuna coobwmt aTomy Teny
yCKOpeHue 2 m/c27?

The force of 60 n gives the body an acceleration of 0.8 m / S2. What force
will tell this body the acceleration of 2 m / S27?

60 55N 0.8 & b mual) awy m / S2. 2 § s aneall 138 J 8 Cagu 380 e m / S22



CHapsig maccomn 2 Kr BblfIETAET N3 CTBOSIA OPYyAUst rOPU3OHTarbHO CO
ckopocTbio 1000 m/c. Onpenenute cuny gaBneHnUss NOPOXOBbIX ra3os,
cunTas ee NoCTosiHHOM, ecnun AnnHa cTBofa paBHa 3,5 M

The projectile weighing 2 kg flies out of the gun barrel horizontally at a speed of
1000 m / s. Determine the pressure force of the powder gases, considering it
constant if the barrel length is 3.5 m

1000 (3o ey Ll (e y iy (e LAl 2a€ 2 L 55400 m /5, @l jladl (e Jazacall 5 68 s
¢ 3.5 dsha daeall 13 Culd 4l | jiina ¢ (5 gmne



cuna TpeHnAa NoKoA

CABMHYTE TENO

CONPUKOCHOBEHMWA

DEUCTEYIOWEN cHne

CHUNbl

Cuna Co CTOpOHbI KaKoro 1ena T0MKA NPUNIOKEHUA |HanpaBrneHue thopmyna Ipumep |Mpumeyanmne
no NpAMoH, Fo= mid
CORAMHAKLWEN TENA, B Y Rz 2 i
€0 CTOPOHLI MAcCUBHOTD LIeHTp Macc AaHHOrO |CTOPOHY ®/”
rpaBuUTaloOHHaA cuna (tena (3emna, NiyHa, ConHue) [Tena NPUTATMBAKWErD TENA
Cuna TAroTeHMA Co
CTOPOHLI 3EMIK,
Bhi= me Korga Teno
mg
LleHTp Mace gaHHoro HaxX0AUTCA OKONO
cUirna TaXecTi CO CTOPOHB! 3EMK Tena BEPTHKANBHO BHU3 NOBENXHOCTH 3EMNK
S ¥- Aedopmauma
BAONE NPYKUHEL, B :;‘ {OTKNOHEHWE 0T
C0 CTOPOHB! 33BUCHMOCTH OT F=—jx B NONOXKEHWA
AedopMUPOBAHHOID LleHTp Mace QaHHOrO |XapakTepa ee PABHOBECHA)
cUna ynpyroctu YAPYroro Tena (NpyKuHe!) Tena Aedopmaunu NPYKUHBI
CO CTOPOHBI BAONL NOABECE, B s
AedopMUpOBaHHOrD Tena  |LIeHTp Macc A3aHHOrO [CTOPOHY YMEHBLWEHKWA I % T2
CUna HaTAXeHnA {(HUTH) Tena ero AedopmMaLunm
NepneHauKyNApHO N /XN
C0O CTOPOHBI NOBEPXHOCTH ONOPLI, B HeT _[-_t-l :(
AedopmMupoBaHHoro Tena  |LeHTp Macc AaHHOrD [CTOPOHY YMEHBLWEHKWA ee
cuna peakuuu onopbl |{onopel) Tena Aedopmaumu
F = p £ gV noep i IFA
C0O CTOPOHBI 3KUAKOCTH, B LIeHTp Mace AaHHoro =TSR
cuna ApxuMmepga KOTOPY NOrPYKEHO TENQ Tena BEPTHKANLHO BEENX
PABEH CHME pRaKUMK J:I—
C0O CTOPOHLI TENA, KOTOpOe NPOTMEONONOMKHO CUNE  [ONOPLI UNKW CUNE ‘P
Bec NEXMT, BUCKUT Ha onope K onope peakuMy onopel HaTAXEeHWA NoJgeca
PaBHA AEHCTEYIOWEN
CO CTOPOHE napannensHo tune, HO He Bonee BO3HMKAET TONbKO
AedopMUpOBAHHOID Tena NOBEPXHOCTH, NP BOSOEHCTEMU Ha
{ONoOpLI) NPW NONLITKE K TENY, B TOYKaX NPOTUEONONOXKHO 2 o TENO CTOPOHHEN
T

chna TpeHuns
CKONbXeHWA

C0O CTOPOHLI
AedopMUpOBaHHOrD Tena
(onopel) NPYU ABUKEHWUK

K TENY, B TOYKAX
COMPUEOCHOBEHMWA

napannenstHo
NOBEPXHOCTH,
MPOTUEONONDKHO
HENPABNEHMI0 CKOPOCTH

F= v

£CNM TENOD He
BPAWALTCA, MOXKHO
paccMaTpUBaTh
CHNY TREHKA,
NPUNOKEHHOH K
LIEHTRY MacCe




ek g0 - ,\ B zapavax
= =3 r,Q = BCTPEYaBeTCA CHNa,
K LEHTpY Macc Tena, & NN AEUCTEVIOWAA CO
WMELWEro BAONL NHHWMK, CTOPOHEI
CO CTOPOHBI 2aPAXKEHHOTO | 3NEKTPUUECKUHA COEAMHAKLWEN Bp CTAaTMYeCKOro Nona
cuna KynoHa Tena 3apan 3apAXeHHLIE TENA F=gE
Jiliasay
HanpaeneHWem ToKa
W BEKTOROM
C0 CTOPOHB! MArHUMTHOT K NPOBOAHMEKY C MATHUTHOM
cuna AMnepa nona TOKOM No NPaBUNY NEBOA PyKK WHAYE LMK
no Npaeuny Neeoi
- Rykn ana
K LeHTpY Macc z NoNOXUTENEHOTD
ABWKYWErocA Tena, 3apafa, Ana
UMELWero OTPULATENEHOTO - B
CO CTOPOHB! MArHWTHOTO INEKTRUIECKUH NPOTUBONOMNOMKHYIO
cuna JlopeHua nona 3apag no NPaBUNY NEBOH PyKK CTOPOHY




